
Сценарий викторины ко Дню защитника Отечества 

Участники 

Ведущий, участники викторины, зрители (взрослые и дети). 

Цель 

Познакомиться с историей возникновения праздника. 

Задачи 

Патриотическое воспитание, укрепление знаний истории родины, приятное и 

познавательное времяпрепровождение. 

Материалы 

Сигнальные карточки (разного цвета) для ответов команд. 

Оборудование 

Проектор, экран, ноутбук. 

Примерное время 

1.5-2 часа. 

Мероприятие проводится в помещении. Зал украшен портретами защитников 

отечества. 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья, День защитника отечества знают все. Именно в 

этот день принято поздравлять мужчин, не зависимо от возраста и профессии. Женщины 

надевают красивые наряды и готовят праздничный ужин, поздравляют и мальчиков, как 

будущих защитников отечества. Я надеюсь, что наши команды помогут нам узнать много 

нового про этот праздник. А теперь немного про нашу сегодняшнюю игру. 

Ведущий: В нашей сегодняшней викторине примут участие 2 команды, которые 

получили вопросы для подготовки 2 недели назад. И сейчас я приглашаю их занять места 

за игровыми столами. 

А пока наши участники занимают свои месте, я расскажу о том, что нам предстоит 

сегодня увидеть, наша игра будет состоять из 3 этапов и финала: 

 Конкурс – вопросы с вариантами ответов 

 Конкурс – вопросы без вариантов ответов 

 Конкурс – ребусы 

 Финал – конкурс капитанов. 

Ведущий: Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл, в финале можно будет 

заработать сразу 15 баллов. 

Я готов ответить на вопросы о ходе нашей игры. 



Если вопросов больше нет, разрешите мне представить вам наше уважаемое жюри и мы 

начинаем. 

 Конкурс – вопросы с вариантами ответов. 

Ведущий: И так, первый конкурс является своего рода разминкой, мы будем задавать 

вопросы с вариантами ответов, сигналом к готовности команды отвечать будет поднятая 

карточка, попрошу жюри внимательно следить за тем, какая из команд будет первой 

поднимать карточку. И так, мы приступаем! 

1 конкурс. Вопросы. 

 Как назывался праздник 23 февраля, отмечаемый в период с 1946 до 1993 год? 

А. «День Советской Армии и Военно-Морского флота» 

Б. «День мужчин» 

В. «23 февраля» 

 С какими историческими событиями связан праздник 23 февраля? 

А. С решением правительства 

Б. с первыми боями Красной армии против германских войск в феврале 1918 года 

В. Нужна была альтернатива 8 марта. 

 Назовите известных русских военачальников 

А. Тулупов, Смирнов, Иванцовский, Кюхельбеккер. 

Б. Столыпин, Катовский, Ленин 

В. Суворов, Кутузов, Будённый, Чапаев, Блюхер, Жуков, Василевский, Конев, 

Говоров, Рокоссовский. 

 Как в старину называли войско? 

А. рать 

Б. Орда 

В. Часть 

 Когда появилось первое огнестрельное оружие у древнерусских воинов? 

А. Было всегда 



Б. Пушечное – с 1389 года, а с XV века — ручное. Ручной самострел – трубка, порох в 

которой воспламенялся с помощью огневого запала. 

В. В 15 веке. 

 Что означает слово «пострел»? 

А. Пистолет (называли в древности) 

Б. Ранение полученное в бою 

В. озорник, сорванец 

 Какие старинные предания, сказы, мифы, легенды о военных походах вы знаете? 

А. «Вещий Олег», «Илья Муромец», «Сказания о славной Куликовой битве», «Сказы 

про Степана Разина», «Как гуси Рим спасли», «Князь-воин Святослав и его походы». 

Б. «Сказка о царе Салтане» 

В. Летописи Северо-восточной руси 

 Что такое рогатина? 

А. Большая рогатка 

Б. рана полученная в бою от выстрела из рогатки 

В. славянское тяжёлое копьё для рукопашного боя или для охоты на крупного зверя 

 Что за предмет «латы»? 

А. металлические доспехи, броня, надеваемая для защиты от холодного оружия 

Б. заплатка, которой латали порванные вещи 

В. Долгие и утомительные разговоры 

 Кто такой капрал? 

А. начальник команды, воинское звание младшего командного состава 

Б. Помощник командира 

В. Чин являющийся аналогом генерала армии 

 Как в древней Руси называли начальника войска, а также области, округа? 



А. Ведущий 

Б. Голова 

В. воевода 

Ведущий: Наш первый конкурс подошел к концу. Попрошу жюри подвести итоги первого 

этапа, и мы продолжаем. 

2 конкурс. Вопросы без вариантов ответов. 

Вопросы: 

1. Как назывались первые русские воины? (Дружинники) 

2. Назовите имена русских полководцев и военачальников, с которыми связаны победы 

русского оружия (до 1917 г.) (А. Невский, Д. Донской, А.В. Суворов, М.И. Кутузов и др.) 

3. Какому русского полководцу принадлежат эти известные высказывания: «Пуля-дура, 

штык-молодец», «Сам погибай, а товарища выручай», «Тяжело в учении – легко в бою». 

(А.В. Суворову) 

4. Назовите виды холодного оружия. (Шпага, сабля, шашка, кинжал, нож, штык, меч) 

5.Как называется часть войск, идущая впереди главных сил? (Авангард) 

6. Какие воинские звания существует в современной армии? (Рядовой, ефрейтор, младший 

сержант, сержант, прапорщик, старший прапорщик, младший лейтенант, лейтенант, 

старший лейтенант, капитан, майор, подполковник, полковник, генерал, генерал-майор, 

генерал-лейтенант, генерал-полковник, генерал армии, маршал.) 

7. О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни? (О саперах, ошибка 

которых в работе может стоить им жизни.) 

8. Как называется повозка для пулемета, прославленная в известной песни о гражданской 

войне? (Тачанка.) 

9. Как прозвали в народе гвардейский миномет «БМ – 13» в годы Великой Отечественной 

войны? ( «Катюша».) 

10. Каким городам после Великой Отечественной войны было присвоено почетное звание 

«Город – герой»? (Москва, Ленинград (Санкт-Петербург), Сталинград (Волгоград), Тула, 

Киев, Одесса, Новороссийск, Керчь, Минск, Брест.) 

11. Имена каких полководцев и военачальников Великой Отечественной войны вы знаете? 

(Г.К. Жуков, Р.Я. Малиновский, А.М. Василевский, И.С. Конев и др.) 



12. Какой подвиг в годы Великой Отечественной войны совершил летчик капитан 

Николай Гастелло? (Он направил свой горящий самолет на колонну вражеских танков и 

автомашин.) 

13. Назовите имена летчиков – трижды Героев Советского Союза, получивших эти звания 

за подвиг в годы Великой Отечественной войны. (А.И. Покрышкин, М.Н. Кожедуб.) 

14. Как называется здание, в котором живут солдаты? (Казарма.) 

15. Чем прославились Н.Ф. Макаров, М.Т. Калашников, В.А. Дегтярев? ( Н.Ф. Макаров 

изобрел пистолет, М.Т. Калашников – автомат, В.А. Дегтярев – пулемет.) 

16. Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы? (Снайпер.) 

17. Что такое камуфляж? (Маскировка предметов путем окраски полосами, пятнами, 

искажающими их очертания.) 

18. Какие головные уборы носят солдаты? (Фуражка, каска.) 

19. Что такое наряд вне очереди? (Армейское взыскание – требование выполнить 

очередную работу.) 

20. Какой танк считался самым лучшим в период второй мировой войны? Под чьим 

руководством эта легендарная машина была создана? (Лучшим танком второй мировой 

войны считается легендарная машина Т-34, созданная под руководством М.И. Кошкина, 

И.А. Кучеренко, А.А. Морозова). 

21. Кто четыре раза был удостоен звания Героя Советского Союза? (К. Жуков). 

22. Какое подразделение солдат обозначается тем же словом, что и источник питания 

постоянного электрического тока? (Батарея). 

23. Какое подразделение солдат обозначается тем же словом, что и приспособление в 

ударном механизме? (Взвод). 

24. Назовите фамилию автора музыки гимна России. (Александров). 

25. Секретное условное слово или фраза, которые используются для опознавания своих 

людей в караульной службе. (Пароль). 

26. Название какого огнестрельного оружия начинается нотой? (Револьвер). 

27. Название какой форменной одежды состоит из названия морского животного и 

хвойного дерева? (Китель). 

28. Во что должен стрелять спортсмен в стендовой стрельбе? (В тарелку). 



29. В ритме какого танца написана знаменитая песня военных лет «Синий платочек»? (В 

ритме вальса). 

30. Кто автор известного крылатого выражения: «Пришел, увидел – победил!»? (Юлий 

Цезарь). 

31. Памятник этим людям стоит в самом центре Москвы, на Красной площади. Свой 

подвиг они совершили в 1612 г. Назовите их имена. (Кузьма Минич Минин и Дмитрий 

Михайлович Пожарский). 

32. Этому литературному герою – солдату Великой Отечественной войны – поставлен 

памятник на родине его автора в древнем русском городе Смоленске. Назовите автора и 

его героя. (Александр Трифонович Твардовский и его герой Василий Теркин). 

33. Какое название радиолокационной установки и огнестрельного оружия можно читать 

как слева направо, так и справа налево? (Радар, наган). 

Ведущий: Второй конкурс подошел к концу. Жюри подводит итоги двух этапов, а мы 

переходим к третьему. 

3 конкурс. Ребусы 

Ведущий: И так, друзья мы плавно подошли к нашему третьему конкурсу. За моей 

спиной будут появляться ребусы, в которых будут зашифрованы слова, связанные с 

нашим сегодняшним праздником. У вас будет минута на размышления после которой вам 

нужно будет дать ответ. Если вы будете готовы ответить раньше, поднимайте сигнальную 

карточку. Готовы? Тогда мы начинаем. 

воин 

праздник 

мужчины 

армия 

солдат 

Ведущий: Позади 3 конкурса. Жюри готово подвести итоги 3х конкурсов? 

Замечательно! Мы подошли к финалу. В финале нас ждет конкурс капитанов, давайте 

начинать. 

Финал. Конкурс капитанов. 



Ведущий: Дорогие друзья, вам по очереди предстоит называть воинские звания, причем 

не обязательно российские. Тот из вас, кто сможет назвать больше всего званий одержит 

победу. 

Ведущий: Замечательно! Я попрошу наших участников занять свои места, а нашему 

жюри нужно время посовещаться, чтобы огласить финальные баллы и назвать победителя 

в сегодняшней викторине. 

Ведущий: Наше жюри готово огласить результаты, я приглашаю команды на сцену для 

награждения. 

Ведущий: Наша игра подошла концу. Наши игроки показали отличные результаты в 

интеллектуальном бою. В День защитника отечества мы провели отличную игру и узнали 

много нового. Всего самого хорошего друзья! 
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